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Innkalling til årsmøte i Østmarkas Venner
onsdag 26. mars 2008 kl. 19.00 på Skullerudstua

Olaf Helsets vei 2, Oslo
Styret ønsker alle medlemmer velkommen til årsmøtet.

Dagsorden:
1. Valg av dirigent
2. Årsberetning for 2007 (se side 17–21)
3. Regnskap for 2007 (se side 22–23)
4. Innkomne forslag (se vedlegg til bladet)
5. Fastsettelse av kontingent 
6. Godkjenning av styrets forslag til budsjett for 2008 (se side 22)
7. Valg

Vi holder på den gode tradisjonen med kaffe og wienerbrød.

Etter årsmøtet har vi gleden av å invitere til:

«På skøyter i Østmarka»

Rolf Utgård kåserer og viser lysbilder fra sin nye bok
Etter møtet kan medlemmene kjøpe signerte eksemplarer av boka

For å komme til Skullerudstua kan man gå, sykle, ta T-banens linje 3 eller busslinje 70, 76 eller 79  
til Skullerud stasjon, eller kjøre bil til parkeringsplassen ved Olaf Helsets vei.
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Årsberetning 2007
Styret i Østmarkas Venner framlegger med dette årsberetning for 2007.

Styret, tillitsverv, medlemmer og økonomi

Styrets sammensetning
Styrets sammensetning i perioden har vært:
Steinar Saghaug, leder	 x
Johan Ellingsen, nestleder 	 x
Inger Tangen
Nina Helene Skramstad	 x
Øyvind Pettersen
Jan Olav Nybo	 x
Cathrine Søberg

Varamedlemmer
Finn Jensen	 x
Solveig Dalene	 x

Oddvar Rolstad har, i egenskap av leder av Skog- og friluftsutvalget, møtt fast på styremøtene.

Revisor 
Revisor: Erik Jøntvedt *)	 x

Valgkomité
Trine Johnsen, leder	 x
Thorbjørn Ruud 	 x
Solveig Bjerkvold	 x

x bak navn viser at vedkommende står på valg på årsmøtet.
*) Revisor Erik Jøntvedt trakk seg i løpet av året, og ny revisor er Hege Monica Dokken.

Sekretær/regnskap og medlemsregister
Monica Hoel ble våren 2007 ansatt som sekretær, og er i tillegg ansvarlig for medlemsregisteret. 
Stillingen er avlønnet med kr 60 000,- per år. Kristin Ohnstad er regnskapsfører. 

Styremøter
I perioden har det vært avholdt ni styremøter. Også i denne perioden har det vært et nært samarbeid 
og god kontakt med andre friluftsorganisasjoner og offentlige etater. Styret og fagutvalgene har 
representert foreningen i fellesmøter, utredninger og arbeid innen foreningens formål. Uttalelser til 
myndigheter og andre instanser har vært utarbeidet av styret og/eller fagutvalgene. 

Fagutvalg
Foreningen har følgende fagutvalg: Skog- og friluftsutvalget (Oddvar Rolstad, Øyvind Pettersen,  
Finn Jensen og Nina Skramstad), Kulturminneutvalget (Johan Ellingsen, Inger Tangen og  
Solveig Dalene), Plan- og markagrenseutvalget (Jan Olav Nybo, Johan Ellingsen og  
Oddvar Rolstad) og Redaksjonsutvalget (Helga Gunnarsdóttir, Øyvind Pettersen og  
Johan Ellingsen). 
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Sarabråtenutvalget
I tillegg til fagutvalgene har foreningen Sarabråtenutvalget med følgende medlemmer: 
Kai Ekanger (leder), Kjell Ingelstad, Ivar Ekanger og Knut Erling Vedul.

Representasjon og deltakelse
Steinar Saghaug og Johan Ellingsen har sittet i representantskapet i Oslo og Omland Friluftsråd 
(OOF). Steinar Saghaug er leder av valgkomiteen i OOF. Oddvar Rolstad er medlem i 
Markakomiteen i Skiforeningen. Trine Johnsen deltar i Miljøprosjekt Ljanselva. Steinar Saghaug 
og Rolf Eliassen er medlemmer i «Puttjerngruppa». Steinar Saghaug og andre har representert 
foreningen med foredrag og innledninger på møter og seminarer.

Medlemmer
Ved årsskiftet 2007/2008 hadde foreningen 3 368 medlemmer, hvorav 123 organisasjoner og 
borettslag. Dette er en økning på 179 medlemmer i forhold til forrige årsskifte. Totalt er 205 
medlemmer strøket fra medlemsregisteret. Hovedtyngden av disse har blitt strøket på grunn av 
manglende betaling. I tillegg er det en del som flytter uten å oppgi ny adresse. Ganske få melder seg 
ut selv, og dessverre er det noen som går bort. ØV hadde i 2007 sju æresmedlemmer: Håkon 
Hartmark, som døde 22. desember 2007, Kai Ekanger, Kjell Staxrud, Gunnar Jonassen, Oddvar 
Rolstad, Finn Jensen og Lise Henriksen.

Styret i ØV gjennomførte sju «vervesøndager», fordelt på vår- og høstsesongen. Vi har stått ved 
Skullerudstua, Østmarksetra/Ulsrud, Rustadsaga, Sandbakken og Losby. 

Kontingenten
Kontingenten har i 2007 vært på kr 100,- for vanlige medlemmer og kr 200,- for organisasjoner  
og borettslag. Årsmøtet vedtok at kontingenten for 2008 skal økes til kr 130,- for enkeltmedlemmer 
og kr 260,- for borettslag, bedrifter og foreninger.

En del medlemmer har gitt bidrag utover kontingenten, noe vi er meget takknemlige for!

Økonomi
Foreningens økonomi er tilfredsstillende. Kontingentinngangen har vært god, kr 328 675,-, noe som 
er en økning på ca. 25 000,- siden fjoråret. Foreningen har også fått driftstilskudd fra Lørenskog 
kommune. Dessuten har ØV mottatt kjærkomne gaver på til sammen kr 7 250,- i forbindelse med 
Kristian Grønlies bortgang. De totale inntektene i 2007 har derfor vært på kr 347 709,-. ØV har 
også i år mottatt en anonym pengegave på kr 1 500,- øremerket musikk til minnestunden på 
Sarabråten 7. juni. Beløpet vil bli inntektsført i 2008. Kostnadene var på 348 894,-. Over halvparten 
av utgiftene har gått til trykking og utsendelse av medlemsbladet «Nytt fra Østmarka». Under posten 
kontorrekvisita framkommer kostnader til utarbeidelse og trykking av nye brevark, konvolutter og 
minibrev. Regnskap for 2007, revisjonsberetning og styrets forslag til budsjett for 2008 følger etter 
årsberetningen. 

Foreningens egenkapital er god, og styret mener at det er riktig å legge forutsetning om fortsatt drift 
til grunn ved avleggelsen av årsregnskapet.

I samsvar med regnskapslovens § 3-3 bekreftes det at forutsetningen om fortsatt drift er lagt til 
grunn ved utarbeidelse av årsregnskapet. Styret mener at årsregnskapet gir et rettvist bilde av ØVs 
eiendeler og gjeld, finansielle stilling og resultat.
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Styrets arbeid

Skogbruk og friluftsliv
ØV var som vanlig representert på årets Markadag, som ble avviklet i regi av Skogselskapet ved 
Ringkollen på Krokskogen. Temaet var lov om Marka. Friluftsetaten har arrangert to befaringer og 
ett møte for markaorganisasjonene.  Hensikten var å gi mulighet for gjensidig informasjon og 
diskusjon om saker av felles interesse.

Revisjon av Flerbruksplan for Oslo kommunes skoger er nå vedtatt av bystyret, en plan som stort 
sett er tilfredsstillende for ØV.

En meget kjedelig «episode» har funnet sted ved Børtervann. Grunneier Oppegård hadde en større 
hogst på ettervinteren, men lite snø og tele skapte store vanskeligheter for uttransport av tømmeret.  
Grunneier valgte å kjøre tømmeret ut på isen på Børtervann for å fløyte tømmeret videre. Denne 
transporten forårsaket dype sår i terrenget, spesielt i skråningen ned mot vannet. OOF i samarbeid 
med ØV klaget forholdet inn for skogoppsynet i Enebakk kommune og fylkesmannen. Nortømmer, 
som er mottager av tømmeret, er også bedt om å vurdere bruddet på sertifiseringsvilkårene.

Kulturminner 
Kulturlandskap
Oslo kommunes økte innsats for byens gjenværende kulturlandskap ble endelig stadfestet i den nye 
flerbruksplanen for Oslo kommunes skoger for perioden 2006-2015. Her går kommunen inn for 
å tilrettelegge for mer bruk av beitedyr for å holde kommunens mer enn 100 større og mindre 
jordbruksområder åpne. Gledelig nok er det også vedtatt at Sørli gård ved Nøklevann skal drives 
som en besøksgård, men tidspunkt for gjennomføringen er avhengig av finansiering. 

Bøvelstad 
ØV fikk våren 2007 en henvendelse fra Friluftsetaten om å opprette en frivillig dugnadsgruppe for 
å skjøtte landskapet rundt plassen Bøvelstad innerst i Børtervann. Foreningen sa seg villig til dette, 
og en gruppe på sju personer har allerede hatt flere dugnadsøkter med å rydde og slå deler av arealet. 
Friluftsetaten har gått til anskaffelse av ryddesag og utstyr som gruppa disponerer til ryddingen. 
Vi vil gi honnør til kommunen som i sommer restaurerte alle uthusene med nye tak. Bøvelstad vil 
sannsynligvis snart inngå som en del av hyttenettet til DNT Oslo og omegn.

Plan og regulering
Generelt
Den desidert viktigste saken i 2007 har vært arbeidet med en ny lov for Oslomarka, som startet opp 
for alvor i 2006. I løpet av året har det kommet Rikspolitiske Bestemmelser (RPB) for Oslomarka, 
som betyr midlertidig vern og bygge- og deleforbud med visse unntak. Det er også lagt fram et 
lovforslag for Oslomarka.

For øvrig er det stadig vekk nye byggeplaner som representerer inngrep inntil eller delvis i Marka. 
Den fortsatt uavklarte situasjonen når det gjelder erstatning for Prinsdal skytebane er en vedvarende 
trussel mot Marka. Myrer ser nå ut til å komme opp på nytt som en aktuell løsning. 

Østmarkas Venner har behandlet mange saker som gjelder markagrensen og Markas innhold i løpet 
av året, og bare de viktigste er omtalt nedenfor. Vår funksjon i denne sammenhengen er å være 
vaktbikkje og forsvarer av Østmarkas grenser. Vi representerer viktig kunnskap og bidrar som 
premissleverandør overfor kommunale instanser og private aktører.
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Vern av Oslomarka
ØV har lagt ned et stort arbeid for å få til et best mulig vern av Oslomarka. Vi har spilt inn et forslag 
om grensejusteringer, bl.a. ved å ta inn Lysås i Lørenskog samt utvide Marka i Enebakk ned mot 
riksveg 120. Videre har vi uttalt oss om utkast til RPB for Oslomarka. ØV uttrykte støtte til RPB 
fordi det er behov for et midlertidig vern, men så ikke noe behov for å ha en unntaksbestemmelse fra 
bygge- og deleforbudet. Et slikt forbud bør etter ØVs syn være absolutt for å hindre nye inngrep før 
loven er på plass.

ØV har også gitt merknader til lovforslaget for Oslomarka. Vi har gitt sterk støtte til forslaget, men 
mener klart at skogbruksforskriftene som i dag ligger under Landbruks- og matdepartementet må 
reguleres inn i den nye loven. Videre må loven sikre inngrepsfrie områder i Marka. Tiltak i 
landbruket som for eksempel vegbygging, oppføring av bygninger osv. må reguleres i Markaloven. 

Alternativ til Prinsdal skytebane 
Etter at skytebane ved Myrer lenge så ut til å være uaktuelt pga. sterke protester fra nabokommunene 
og beboere i området, var fjellhall på Åsland (sprengt ut av Åsland pukkverk som trenger mer stein) 
svært aktuelt, og et alternativ ØV støttet. Planene om fjellhall er foreløpig avvist. Rett før jul kom 
det både forslag om å forlenge driften av Prinsdal skytebane til et alternativ er klart, og å gjenoppta 
arbeidet med Myrer. Befaringer og høringsmøter er berammet til januar 2008.
 
Reguleringsplan for Hellerudvn. 86, 88 og 90 i Oslo
Området ligger helt inntil Marka, og tiltaket (rekkehus og barnehage) vil gi press på en viktig 
innfallsport til Marka, bl.a. en utfartsparkering med altfor liten kapasitet. Nordvest for planområdet 
går det turveg/hovedskiløype inn i Marka, og øst for området går en annen turveg. ØV gikk derfor 
mot tiltaket, og foreslo alternativt at det ble bygd færre rekkehus her, kombinert med å utvide 
utfartsparkeringen nord for planområdet.

Johan Castbergs vei 43, Oslo – reguleringsplan
Området, som ligger helt inntil Østmarka i bydel Alna, framstår som en del av Marka og er regulert 
til friområde. ØV gikk derfor i 2006 mot omregulering til byggeområde for boliger, og vi pekte i 
vårt høringssvar på at det er svært viktig å ta vare på nærfriluftsområder og grønne verdier i 
byggesona. Oslo kommune var i utgangspunktet negative til en omregulering, men Friluftsetaten har 
nå inngått en avtale med utbygger om å bytte ut dette friområdet med et annet i nærheten som er 
langt mindre attraktivt. ØV vil følge opp saken overfor Friluftsetaten.

Trialbane Skullerud i Oslo
ØV har tidligere gått mot å anlegge trialbane innenfor markagrensa på Skullerud, bl.a. fordi tiltaket 
gir motorisert ferdsel, støy og forstyrrelse i et viktig friluftsområde. I sommer kom saken på nytt opp 
i media (Aftenposten), og vi understreket nok en gang vårt standpunkt mot. Kort tid etterpå mottok 
vi kopi av brev fra Friluftsetaten om at søknaden var avslått, bl.a. under henvisning til ØVs uttalelse.
 
Atkomst Ekebergdalen i Enebakk
ØV har i flere år forsøkt å påvirke grunneiere og kommunen til å åpne en atkomst til Østmarka over 
Ekebergdalen i Enebakk. Grunneierne med Børter gård i spissen har fysisk stengt ute turgåere fra sin 
eiendom. Det har heller ikke lykkes å anlegge en turvei mellom eiendommene som kunne ledet folk 
inn til det flotte området rundt Børtervann. ØV sendte i desember 2006 en klage til kommunen på 
de oppsatte stengsler i form av gjerder og låste porter på veier i utmark, og forlangte stengslene fjernet. 
Vi kan notere oss for en liten seier ved at disse portene ble fjernet i løpet av sommeren 2007, men 
fortsatt er gårdsveien til Børter stengt med låst port og skilter som varsler om «industriområde». 
Kommunen selv toer sine hender, men har lovet å gjøre noe med saken når spørsmålet om ferdselen 
kan være en trussel for drikkevannskilden i sørøstre Børtervann er klarlagt.
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Informasjon
«Nytt fra Østmarka»
Foreningens medlemsblad «Nytt fra Østmarka» ble også i 2007 gitt ut fire ganger, og opplaget var 
ved slutten av året på 4 000 eksemplarer. Medlemsbladet sendes alle medlemmer samt en rekke 
organisasjoner, politikere og medier. Bladet redigeres av en redaksjonskomité. Fra den 41. årgangen 
har vi lyst til å framheve Cathrine Søbergs intervjuer med kjente kunstnere om Østmarka, Lise 
Henriksens mange artikler samt mye godt stoff fra våre medlemmer. ØV får mange positive 
tilbakemeldinger, og det er aldri mangel på stoff til bladet, hvilket også vitner om økt interesse.

Vervebrosjyre
Beholdningen av vår vervebrosjyre, som ble laget i 2003, er nå tom. En helt ny brosjyre ble 
utarbeidet i 2007 og trykket i januar i år. Den blir lagt ut på stuene i Østmarka og en rekke andre 
steder, samt delt ut når vi har vervesøndager.

Nettside
Våre nettsider har siden januar 2003 vært å finne på adressen www.ostmarkasvenner.no. Sidene 
oppdateres jevnlig av Jan Saghaug, som er ansvarlig for våre nettsider. De er meget godt besøkt. 
I 2007 hadde vi nesten 9 000 besøk på vår hovedside, noe som er en økning på ca. 2 000 fra året før. 
Antall leste sider har økt med 8 400 til ca. 24 000, og ligger dermed nå på ca. 2 250 leste sider per 
måned i gjennomsnitt. Vi mottar også stadig flere innmeldinger via våre nettsider.

Arrangementer
Årsmøtet
Årsmøtet i ØV for 2007 fant sted tirsdag 27. mars på Skullerudstua med nærmere 100 engasjerte 
medlemmer til stede. Det ble store utskiftninger i styret med tre nye styremedlemmer. Etter den 
formelle delen av møtet informerte rådgiver Gaute Hanssen fra Miljøverndepartementet om 
regjeringens arbeid med markaloven.
 
På tur langs Flyktningeruta
Lørdag 2. til tirsdag 5. juni arrangerte ØV igjen tur langs Flyktningeruta. Vi var 33 deltakere som 
startet fra Vangen og ble guidet av Lise Henriksen den første etappen gjennom Østmarka. Videre 
fortsatte 16 av deltakerne til Sverige med Helge Johansen og Magne Malnes som guider. Turen er 
grundig omtalt i egen artikkel i Nytt fra Østmarka nr. 3 2007.
 
Minnestund på Sarabråten
Det var en flott kveld i Østmarka den 7. juni, og som vanlig en høytidelig seremoni ledet av 
Kai Ekanger. Hovedappellen ble holdt av Gunnar Kværk, som var høyt plassert i etterretnings
organisasjonen XU. Om lag 250 tilskuere var møtt frem denne vakre junikvelden. Østre Aker 
Musikkorps spilte og SAS Braathens bedriftskor sang.
 
En annerledes villmarkstur
Søndag 14. oktober ble det arrangert en annerledes og spesiell tur i Østmarka, hvor hensikten var 
å hente kraft fra naturen, lytte til den og bevisstgjøre sansene på lukt- og smaksopplevelser. Deltakerne 
ble «coachet» av turleder Cathrine Søberg som fortalte om hvordan begrensninger finnes kun i eget 
hode, og om hvordan de kan se nye muligheter. Turen er omtalt i Nytt fra Østmarka nr. 4 2007.

Høstmøte
Til høstmøtet den 25. oktober på Skullerudstua hadde foreningen fått Trond Strømdahl til å holde et 
foredrag om sine villmarksturer med Lars Monsen. En fullsatt sal satt begeistret og lyttet til hans 
fascinerende og lærerike foredrag.
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Regnskap 2007 og budsjett 2008

Balanse

DRIFTSINNTEKTER Regnskap 2007 Regnskap 2006 Budsjett 2007 Budsjett 2008

Kontingenter 328 675,00 303 630,00 330 000,00 410 000,00

Tilskudd/gaver 14 250,00 32 400,00 16 000,00 7 000,00

Bymiljøpris 50 000,00

Renteinntekter 4 784,00 3 127,00 4 000,00 4 500,00

SUM INNTEKTER 347 709,00 389 157,00 350 000,00 421 500,00

DRIFTSKOSTNADER

Lønn/feriepenger/arb.g avgift 45 223,00 50 000,00 70 000,00 70 000,00

Møter/tilstelninger 44 412,00 34 102,00 33 000,00 50 000,00

Medlemsblad 110 290,00 130 495,00 110 000,00 120 000,00

Vervebrosjyre/trykksaker 7 000,00 8 875,00 15 000,00 15 000,00

7. juni arrangement 14 474,00 12 575,00 12 000,00 15 000,00

Kontorrekvisita 27 055,00 2 206,00 5 000,00 10 000,00

Porto 80 023,00 70 641,00 70 000,00 90 000,00

Andre kostnader 20 417,00 28 055,00 35 000,00 25 000,00

Datautstyr/programmer 21 500,00

Jubileum/Dugnad Bøvelstad 51 951,00 5 000,00

SUM KOSTNADER 348 894,00 388 900,00 350 000,00 421 500,00
pr. 31.12.07 -1 185,00 257,00 0,00 0,00

2007 2006

EIENDELER Kasse

Driftskonto 145 723,30 152 156,33

Skattetr konto 2 448,17 396,44

Høyrentekonto 110 772,75 106 365,75

Forskuddsbet 604,00 1 229,00

SUM EIENDELER 259 548,22 260 147,52

EGENKAPITAL OG GJELD Egenkapital 1.1 254 504,52 254 248,02

Årets resultat -1 185,30 256,50

Egenkapital 31.12. 253 319,22 254 504,52

Avsatt skatt og feriepenger 5 548,00 3 375,00

Leverandørgjeld 681,00 2 268,00

6 229,00 5 643,00

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 259 548,22 260 147,52
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Bli medlem du også!
Du som vil støtte Østmarkas Venner, bli medlem! Skriv navn og adresse her, klipp ut 
og send til: Østmarkas Venner, Postboks 37 Haugerud, 0616 Oslo

Navn: Telefon: 

Adresse: 

Postnummer og -sted : 

Eller meld deg inn via: www.ostmarkasvenner.no

Kontingenten er kr 130 per år.  
Borettslag, bedrifter og organisasjoner kr 260 per år. 
Blankett vil bli tilsendt etter innmelding.

Østmarkas Venner gjentar suksessen fra i høst og 
inviterer medlemmene til en annerledes og spennende

Vårdag i Østmarka,  
søndag 20. april kl. 11–15
Oppmøte på parkeringsplassen  
ved Østmarksetra

Bli med på en vårtur i Østmarka, sammen med Cathrine 
Søberg. Vi henter kraft fra naturen og bevisstgjør våre 
sanser. Vi samles rundt bålet ved en vakker plass ved 
Nøklevann, og kvitter oss med det vi ikke trenger 
mentalt og følelsesmessig. Hva er du villig til å gi slipp 
på for å få mer glød, glede og mot inn i livet ditt? 

Ta med matpakke, termos og sitteunderlag.  
Påmelding til cathrine@pippikraft.no innen 10. april. 
Begrenset antall deltakere. 

For mer informasjon om Cathrine, se  
www.bedre-hverdag.no og www.pippikraft.no

Returadresse: Østmarkas Venner, Postboks 37 Haugerud, 0616 Oslo

B


